



党史学习教育简报

第 41 期

中共楚雄师范学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年9月7日

学校开展2021年秋季学期“开学第一课”

暨“书记校长同讲一堂思政课”

为深入贯彻习近平总书记关于“大思政课”建设的重要指示精神，全面落实《关于新时代加强和改进思想政治工作的意见》，根据省委教育工委、省教育厅《关于组织全省学校党组织书记校长同讲一堂思政课的通知》要求，9月6日上午，新生开学典礼结束后，学校采用线上线下相结合的形式统一开展2021年秋季学期新生“开学第一课”暨“书记校长同讲一堂思政课”。

习近平总书记“七一”重要讲话全方位、全过程、全景式、史诗般展现了中国共产党波澜壮阔的百年历程，系统概括凝练了伟大建党精神，从以史为鉴、开创未来的角度为党新的征程指明了前进航向。习近平总

书记“七一”重要讲话是一篇通篇闪耀着马克思主义真理光芒的光辉文献,是一部全面贯通中国共产党过去、现在和未来的恢宏史诗,是一份集中展现新时代中国共产党人成熟自信的政治宣言,是一科学指引党、国家、民族开创千秋伟业的行动纲领。在青年学生中大力宣传、学习、贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,是学校当前一项重大政治任务,是学校思想政治教育的重中之重,是党史学习教育的核心内容。宣传好、学习好、贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神,有利于青年学生弘扬光荣传统、赓续红色血脉,从伟大建党精神中汲取精神营养,坚定理想信念,增强接力奋斗的志气;从党的百年奋斗历程中汲取奋进力量,勇于担当作为,增强实干笃行的骨气;从中华民族百年巨变中坚定未来发展信心,练就过硬本领,增强报效祖国的底气。



学校党委书记何伟全为全体2021级新生讲授题为“百年辉煌路

奋进正当时”的开学第一课。何伟全书记从一个“宣告”、32字的“伟大建党精神”、86次提“人民”、九个“必须”、三个“和”、三个“不变”、三个“绝不”、一个“号召”、三个“不负”、四个“伟大成就”、三个“一切”、两个“万岁”十二个方面对习近平总书记“七一”重要讲话精神的深刻内涵进行了全面剖析；解读了习近平总书记“七一”重要讲话精神的重大意义；最后，鼓励大家涵养“三气”，勇担大任，积极响应习近平总书记对中国青年的号召“新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切希望，在祖国的万里长空放飞青春梦想。”

学校党委副书记、校长王资为2021级全体新生讲授了题为“弘扬抗疫精神 共建平安校园”的开学第一课。王资校长带领同学们回忆了我国的抗疫历程；全面详细地分析了当前全球抗疫形势，特别是云南面临来自境外、省外、省内边境地区疫情扩散蔓延的严峻形势；阐释了我国“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神；通过中西方对比，讲解中国共产党执政为民的基本理念和社会主义集中力量办大事的制度优势，通过先进人物的典型事迹，展现教育战线广大同志在抗击疫情活动中的责任与担当；并号召大家树立文明生活理念、践行文明交往行为，关注全球疫情发展形势，学习、宣传科学的疫情防控知识，严格遵守学校疫情防控要求、贯彻国家疫情防控政策，发扬伟大抗疫精神，在抗击疫情、维护自己和他人的生命健康方面履行自己应有的责任。

通过开展2021年秋季学期“开学第一课”暨“书记校长同讲一堂思政课”，为2021级新生进入校园，快速转换角色，积极调整心态，勇敢坚强面对学习生活，推动学校秋季学期各项工作平稳有序开展，更上一个新的台阶，起着重要的引领作用；助力2021级新生“扣好人生第一粒扣子”，引导广大青年学子深刻认识历史和人民选择中国共产党的必然性，继承革命传统，弘扬革命精神，传承红色基因，将个人理想与祖国发展紧密结合起来，争做堪当民族复兴大任的时代新人。

报：省委教育工委宣传部（1份）

存档：（2份）

共印 3 份